

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Wimpeos conmemorando
Ayuntamiento de Córdoba
Número 31
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 525
Interrurbano... 52

Jueves 2 Agosto de 1955

Aguda crisis del problema fundamental

La adaptación, en boga creciente, de la psicología americana en nuestra vida, es el presente, sin duda, la amenaza más próxima, si no la principal de la familia.

Días atrás «El Debate», daba la voz de alarma ante la invasión americanista, por la cual se perecen las jóvenes de nuestra alta sociedad sin parar mientes en el alcance extenso o intenso que esas costumbres transoceánicas han de obtener en la vida social española, cuando, como está ocurriendo, obtengan carreta de naturaleza y de distinción en nuestra patria merced al favor singular que nuestra aristocracia les dispensa.

De que el plan de vida a la americana sea un peligro y una amenaza para la familia se han encargado de decirnos autoridades no sospechosas, ni recusables en ningún campo.

El año último apareció un libro grande (por su mérito) «Delante del obstáculo», de Andrés Siegried, del cual copiamos estas líneas: «La jerarquía de los valores ya no es la misma en los dos continentes. El uno lo sacrifica todo al rendimiento material obtenido del individuo engranaje de una imensa máquina. El otro, trata de salvaguardar sus privilegios con riesgo de poner en peligro su producción industrial al querer continuar sirviéndose de sus viejos métodos. Aprendió entre el individuo atrevido y una sociedad demasiado poderosa organizada, ¿en qué vendrá a parar la familia americana? La Iglesia Católica la defiende como muralla que ha de resistir esta corriente que empuja al colectivismo de hecho, querido por los dirigentes y alegremente aceptado por las masas».

Hace pocos meses en el «Harpers Magazine» aparecían estas palabras de Enrique Noble Mac-Orachen, presidente de una Universidad privada: «La familia como institución, tiene necesidad de ser apoyada y reparada, o se hunde completamente. El club, el automóvil, las costumbres, los amigos, el círculo, son morbosidades de esta vieja cólita social, que pierde el favor del público».

Por lo demás, toda la literatura americana desde Sinclair Lewis hasta Bobbit, refleja las costumbres nuevas de este país, en donde la familia se nos aparece como un organismo dañado, inútil, tolerado por respeto, pero de hecho destruido por la erupción emancipadora que sienten todos los individuos que la componen.

La mujer es la principal causante de esta disgregación familiar americana, como vendría a ser la responsable principal también entre nosotros, si como parece ser, se obstina en copiar las modalidades americanistas a quienes ha elegido nuevamente como protagonistas de modernidad y distinción.

Sea por necesidad o por anobismo la mujer americana ejerce una carrera que le obliga a permanecer fuera de su hogar. Los estudios la retienen en la Universidad hasta los 22 o 23 años. Allí formó su carácter independiente; sacó el convenimiento de su propia suficiencia y valor y ha cobrado como consecuencia un miedo horrible a la dulce tranquilidad de la casa, cuyas obligaciones prescitas no pueden causar en su espíritu otra sensación que el hastío...

Por la amalgama étnica de los Estados Unidos y por el concurso inmigratorio sucesivo, no puede darse en este país el progreso gradual y los niveles con frecuencia suben varios peldaños de la escala social, de una sola salto. Por consecuencia, se sientan superiores a sus padres, los juzgan, los dominan y esto explica porque sus caprichos son siempre órdenes ejecutables.

Las madres de familia que no trabajan (profesionalmente) se entregan con alma y vida para evitar el tedio a la exuberancia del hogar. Visitan a Europa, curan, pasan días con su auto particular, comités, subcomités para toda clase de obras de arte o de beneficencia, sin reparar en gastos, (a saturación de oro de este pueblo se señala en primer término por los sociólogos, como causa de la disgraciación familiar), ni en actividades, en las que también parecen ser insaciables. Ni cuantos al padre, no entra en

ESTE NÚMERO
HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

Balneario de Fuente Amarga CHICLANA

ESCRUFULISMO, HERPETISMO,
REUMATISMO, PIÉT.—Enfermedades propias de la mujer.
Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSA por la medicación arco-marcírica bismutica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Méjico director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios
Señores Agustín Blázquez
y Hermanos

CÁDIZ

Titirimundi

Semanario infantil

MILITARES

Se despide el teniente de Caballería D. Pio Molina Fernández, para Jaén & Ha llegado al alférez alférez don Juan de Dios Forcas, de Madrid. & El capitán del Tercio don Francisco Sánchez del Pozo, marcha a Ceuta.

La Perla

Graña Confitería, Pastelería y Cafés Talésnes, número 43 y 4
Sociales: Cafés Graña Capitán, Graña y Jardín, Graña Capitán — Salas de Jugar en todos los establecimientos.

Valentín García del Campo

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

su casa más que para salir presto hace el círculo que le hará olvidar la pesadez de la jornada.

Este será todo lo moderno y «chic» que se quiera, pero nunca podrá ser la respuesta satisfactoria a esta gravísima pregunta: ¿qué educará a los hijos? Porque no se olvide que las cualidades que Dios ha puesto en el corazón de la mujer jamás serán sustituibles por ninguna institución social aunque se la pueda llamar perfecta.

Hadida consideración al «modus vivendi» americano encontramos muy consecuente el relato de Max Orachen que trae el «Harpers Magazine» en un número de Marzo del año anterior.

Se acercó un discípulo para notificar su próxima boda. ¿Cuando os casáis? le preguntó el maestro.—El viernes o sábado—¿Vuestra familia está enterada? No. Ellos viajan actualmente por el extranjero, yo no sé donde...

Y ha aquí por donde América, a fuerza de emancipación destruyendo a la familia, hace vivir el antiguo concepto de que el ciudadano pertenece a la ciudad, o por caminos y medios que Rousseau no pudo prever nunca, da realidad a uno de sus sueños más queridos...

¿El remedio? Para nosotros no es difícil todavía; en este aspecto basta dar la espalda a esas costumbres anárquicas y devoradoras de la sociedad americana de hoy día. Es labor que nuestras católicas y aristocráticas mujeres puedan realizar sin salir de sus casas, sin dejar sus comedidas; basta hacer vibrar en sus espíritus con un propósito de su voluntad energética, su ascendido sentimiento católico y su gran amor a España que todas llevan en lo más profundo de sus almas.

J. BATALLER SIREROL.

Vinagre de Yema

clarificado, superiorísimo, inmejorable. Se vende a 10 pesetas arroba y a 80 litro.

También se venden cajones usados de todos tamaños. Casa POZO, Reijo, 1. Teléfono, 1-0-0-0.

ESTE NÚMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Balneario de Fuente Amarga CHICLANA

ESCRUFULISMO, HERPETISMO,
REUMATISMO, PIÉT.—Enfermedades propias de la mujer.
Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSA por la medicación arco-marcírica bismutica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Méjico director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios
Señores Agustín Blázquez
y Hermanos

CÁDIZ

Titirimundi

Semanario infantil

MILITARES

Se despide el teniente de Caballería D. Pio Molina Fernández, para Jaén & Ha llegado al alférez alférez don Juan de Dios Forcas, de Madrid. & El capitán del Tercio don Francisco Sánchez del Pozo, marcha a Ceuta.

La Perla

Graña Confitería, Pastelería y Cafés Talésnes, número 43 y 4
Sociales: Cafés Graña Capitán, Graña y Jardín, Graña Capitán — Salas de Jugar en todos los establecimientos.

Valentín García del Campo

Enfermedades del olivo

MUSCA DEL OLIVO («Dacus oleae»)

I

Diagnóstico.—Así como las plagas de insectos describidas hasta aquí han sido las hojas y ramillas, o éstas y los troncos, o las hojas, flores y frutos, dejando en el árbol huellas inequívocas que facilitan su diagnóstico, la mosca del olivo limita su perniciosa acción al fruto, ocasionando pérdidas importantísimas en la cuantía de las cosechas y aún en la calidad de los aceites, que resultan malisimos.

Misma especialización del ataque, que aún dentro del fruto se limita a la pulpa de la oliva, no penetrando en el hueso (como ocurre con la tiza o palomilla), lo tardío de su aparición (de Julio a Agosto) y las características del insecto, que a continuación detallamos, hacen fácil su reconocimiento.

Según durante el verano se observa que las aceitunas caen de los olivos en gran cantidad, puede ser ello debido, si no están agusanadas, a los accidentes meteorológicos, cuya acción anormal no habrá dejado sentir, o a criptogramas, que se detectarán por muchas características en los pedúculos y hojas, o al «picotripi», fácil de reconocer por sus destrozos en las ramillas y hojas, o a la anemia producida por causas que dejan huellas externas bien manifiestas. Si las olivas se encuentran agusanadas, será lo más probable que se trate de la tiza minadora o de la mosca. La primera deja huellas en las hojas y flores, como veremos al estudiarlas, y penetra en el interior del hueso. La última devora todo la pulpa, respetando únicamente la cáscara del fruto.

Perdemos ir aún más ejes en el conocimiento de la clase de enemigo con que tenemos que luchar. La mosca del olivo es un díptero braquícero, que durante su existencia adopta tres fases: o formas distintas: la de larva, la de pupa y la de mosca o insecto perfecto.

Dentro de la aceituna, la encontrarás normalmente sólo en los dos primeros aspectos, y más frecuentemente en el de larva.

Características del insecto.—Abriendo varias aceitunas no nos será difícil dar con las larvas, a modo de pequeños gusanos, sin patas, de color blanco amarillento, con los anillos de su cuerpo un poco salientes, cabeza blanca distinta, puntaguada y retraída, con mandíbulas negras.

La longitud de estas larvas llega a cinco y seis milímetros.

La transformación de la larva en pupa tiene lugar, ya en el interior del fruto de que se ha alimentado en su fase de larva, ya en el suelo o en las grietas de los envases, si dejó la aceituna al caer o al terminar de devorar toda la pulpa.

En la fase de pupa, el insecto no ocasiona daño alguno, y es fácil de reconocer, por adoptar una forma muy regular de «barritito», con la piel endurecida y de color amarillo.

En la fase de insecto perfecto puso de reconocerse en el olivar en las épocas de acoplamiento, o sobre las aceitunas en formación haciendo la puesta.

En esta fase es una pequeña mosca menor que las ordinarias, toda vez que solo alcanza unos cinco milímetros de longitud.

Las patas, la frente y las antenas son de color amarillo, poco marcado; el abdomen, negrusco, con una faja longitudinal amarilla, que en la parte posterior se ensancha. El abdome termina en las hembras con un tabique o oviscapto saliente, con el que verifican la postura de los huevos.

Las alas son transparentes, con reflejos colorados y con una pequeña mancha oscura en los extremos.

CARMELO BENÍGUEZ DE ARIS.

Ingeniero Agrónomo.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio.

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24

—Teléfono, 6-1-0—

Valentín García del Campo

TRIGOS

Ya estamos en el nuevo año triguero, con la nueva cosecha misma de los 45 50 para los trigos corrientes. Se mantiene en el ambiente la prohibición de las importaciones de trigos extranjeros, que es el atajo del 95 por 100 de los españoles; tememos el presentimiento de que cualquiera de estos días nos vamos a encontrar con esta noticia, que sería un indudable acierto de nuestro Gobierno, al que no regatearemos el aplauso. Si esto pasa del sueño a la realidad, la situación cambiará sensiblemente. Vivimos en perjudicados, porque cosas más difíciles han sido logradas.

Mientras tanto, el mercado en Aragón aunque con tendencia al aumento de la oferta, sigue desanimado, siendo pocas y de escasa importancia la mayoría de las operaciones verificadas estos pasados días, y a precios de 45 50 a 46 50 para las huertas, y de 47 a 49 para las de fuerza. La oferta resiste a vender, y sigue cada día más intrigada con los préstamos sobre trigo; por su parte la fabricación, se propone comprar a 45 en corrientes, y apparente indiferencia; pero todo está en el secreto de que el aumento de producción es notorio, puesto que la mayoría de las fábricas han reanudado sus trabajos, y necesitan comprar, de modo que a animación se obligada en plazo que no puede darse.

Cataluña.—Poco ha variado la situación; aumentó algo la oferta, pero sin impaciencia, prefiriéndose los de la región, que se pagan 48 50 a 49 50 de la comarca barcelonesa; 47 a 48 Lérida; 47 50 Urgel y Gerona, 47 en Aragón. De otros mercados, la oferta fluye más fácil, aunque desatiendiendo, operándose de 48 a 49 con montes de Aragón, 46 50 huertas corrientes, 46 50 a 47 50 de Navarra y 47 en Extremadura. En Lérida adquiere la fábrica, con facilidad la que sale, que es abundante, entre 47 y 48, y algunas paradas de Aragón monte de 49 50 a 51.

Castilla-León.—Con aumento de oferta, y tendencia firme, paga hasta 51 50 los de Avila y León, 51 25 Ávila, 50 50 los de Salamanca, 51 25 Salamanca, 50 50 Segovia y Gerona, 47 12 Aragón. De otros mercados, la oferta fluye más fácil, aunque desatiendiendo, operándose de 48 a 49 con montes de Aragón, 46 50 huertas corrientes, 46 50 a 47 50 de Navarra y 47 en Extremadura. En Lérida adquiere la fábrica, con facilidad la que sale, que es abundante, entre 47 y 48, y algunas paradas de Aragón monte de 49 50 a 51.

Mancha.—Debilitado precios con la toma de dinero a cuenta en condiciones generalmente usurarias, declinando lentamente, oscilando de 49 a 50 50 en Ledesma y M.ili, y Casas Ibáñez, Valencia, con ligera flujidad ante el aumento de oferta, pasa a 56 50 montes de Sierra, 55 corriente, 56 duro andaluz, 54 candejas castellanas. Andalucía, en franca aza, ganando de 1 a 2 pesetas, singularmente los superiores, que llegan a 54 y los demás a 53 recto corriente y 51 voltizo y tremé.

En la fase primera ha dictado sentencia en la causa de Océano, por resistencia, contra Sebastián Hernández, condenándole a 4 meses de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

La Sala segunda sentencia en la causa de Cabra, por resistencia, contra Juan Feria Lama, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 110 pesetas de indemnización.

En la causa de los Juzgados de Montoro y Fuente Obejuna, por tenencia de armas y robo, contra Francisco García Muñoz y Miguel González Carvajal, respectivamente, es condenado a 1 mes y un día de arresto mayor el primero, y el segundo a 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional y 86 pesetas de indemnización.

Aunque no conocemos las novelas que con esta se presentaron en el concurso, la creemos digna de premio y tal vez sea este uno de los escasos trabajos con que se hizo justicia en este género literario.

Aunque no conocemos las novelas que con esta se presentaron en el concurso, la creemos digna de premio y tal vez sea este uno de los escasos trabajos con que se hizo justicia en este género literario.

Y al año anterior leemos una obra de este mismo señor titulada «Carmelitas», y por aquella fecha formamos un juicio excelente del señor Ruiz de Castañeda, viéndolo este libro nuevo a traer a nuestro ánimo la plena convicción de que nuestro juicio no era errado.

8 grados, se actúan real menos, grados más de acidez.

Precios en la plaza: Cereales, hasta 8 grados de acidez, de 92 a 98 reales los 11-50 kilos. Los flacos hasta un grado, de 104 a 105 reales. Los superiores surcantes que pasan de 8 grados, real menor grado más de acidez.

Precios por litros: De 8 a 6 grados, 1.90 los flacos a 2, refinados, neutro, blancos, a 2.30. Mercado fijo.

SEVILLA

Acabadas hoy en corrientes buenas, de tres grados, de 920.0 a 940.0 reales la aranda.

Trigo: Semillero superior 54, recto certificado 53, barbilla 53, candeal 51, volvito 51, de Obligado 51, trenzado barbillado 51.

Precios en pesetas por 100 kilos si se rueda, sobre vagón o fábrica en Sevilla.

Han subido dos pesetas los reales: por ser la cifra casi nula y a precios elevados, con grandes deseos de comprar.

Alvarjones 35, alpiste largo de exportación 66 a 68, alpiste corto este 45 a 47 avens rubia 35, a tráves 25, cebada 37, escanda 30, habas Tarragona 45, habas manganas blancas 40, habas manganas moradas 39, habas manganas chivas 40, más del país 38, vidas nuevas 35, salde 34.

Precios en pesetas por 100 kilos sobre vagón y muelle de Sevilla, sin sacas.

Dobild a la mitad de media y pocos arribos ha subido la cebada dos pesetas. Los demás granos sin variación.

VALLADOLID

El mercado de trigo sigue las cotizaciones operaciones de trigo nuevo entre 89 y 90 reales la fanega (51 45 y 52 08 pesetas el quintal) y algunas de trigo viejo al sudeste: precio de 88 reales por fanega.

Los mercados de tallistas libres completamente de entradas.

Llevada estima en partidas de 83 50 a 84 92 pesetas el quintal, y las algarrobadas de 67 a 68 reales la fanega. En Nava del Rey solicitan a 68. Una de más granos sin variación.

Avena, Cebada, Maíz

Avena.—Aragón, Sestaida, de 31 a 32 y hasta 33 se ha pagado alguna partida estos días. Cataluña, de 38 50 a 35 50 Barcelona, mientras León no pasa de 29 a 30. Castilla León,

entre 30 y 32.

En la plaza: 28 de Junio de 1928.—El Secretario, ALBERTO FER ANO PALMA

—

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 25

Córdoba

—

PLAZA DE TOROS

—

El sábado 4 se lidian cuatro escogidas reses de Flores Albarán.

ESPADAS

Carrerito, Morenito II Córdoba

Baenita y Velasquito

D. FRANCISCO PEIRES, hará la suerte de D. TENCREDO en dos sesiones.

Se rifarán 4 Bicicletas y habrá fuegos artificiales, terminándose con una traca combinada.

Precios: 2 pesetas Sombra y 1.25 Sol

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza: ARTRITICA O HERPETICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y autocaraván en la estación de Alcazaba (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Principe) completamente reformado y en la cima de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

D. José Palma, administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

EL GRUPO MOLINO BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

VINOS

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

<p

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

EL "NUMANCIA"

En Huelva

A media hora de las ocho circuló la noticia en casa de que el hidro «Numancia 490» había amarrado cerca de La Rábida en Punta Sebo.

El amaraje se debía a una avería sin importancia.

El «Numancia» sufrió la avería que le impidió continuar su vuelo a Las Azores, cerca de Faro, en la costa portuguesa.

Desde este punto hasta la costa de Huelva el «Numancia» vino navegando para el agua.

Faro.—Se halla a 50 kilómetros de Ayamonte, que es la población limítrofe con la frontera portuguesa.

Al pasar frente a Punta Umbría las numerosas verasantes de aquella playa se sorprendieron de ver un aparato de tan gran porte navegando y entraron en sospecha de que pudiera ser la nave de Franco y así lo comunicaron a Huelva.

A las siete de la tarde próximamente el «Numancia» quedó parado frente al Monasterio de la Rábida.

Infinidad de curiosos se trasladaron a los alrededores del Monasterio, pero los aviadores se negaron a hablar con ellos.

El amaraje

El amaraje del «Numancia» en aguas del Odiel ocurrió entre siete de la tarde y ocho de la noche.

El «Numancia» se había posado en el agua entre a Punta del Sebo y el convento de la Rábida.

Hizo su entrada al Odiel por la barra, navegando sobre la superficie líquida.

Un telegrama oficial

Siete tarde, viña barra divisó hidro «Numancia», venía navegando dirección Cádiz, llegando poco después junto al muelle de la Rábida, donde fondeó.

Aunque aviadores se encierran mutuamente, se sabe que arribada aparato obedeció haber sufrido averías.

Centralmente Sanchis, comandante Marina Puerto y presidente Colombia, hallándose Monasterio Rábida, conversaron con aviadores.

Pedícese remolcador y material necesario Cádiz.

Aviadores permanecen Monasterio.

Junto al hidro

Cuando en Huelva se supo la noticia del amaraje concejales y periodistas acudieron en una lancha donde estaba amarrado el hidro, pero Franco se negó a hablar con ellos y se opuso energicamente a que se acercaran.

La primera noticia del amaraje se transmitió por teléfono desde la barra a la caseta de los prácticos del puerto. Estos la comunicaron a las autoridades.

También la visitó una comisión de señoras de esta capital que solicitaron del general Primo de Rivera su mediación para que se lleven a cabo varias reformas urbanas de inaplazable realización.

El presidente ofreció a las comisionadas atenderlas en su petición.

Marchó a Mondariz. Le acompañó don Vicente Riestra.

Mondariz se le tributó un gran recibimiento.

Un grupo de señoras lo efectuó ramos de flores. El presidente ha recibido numerosos telegramas entre ellos uno del comandante Franco saludándole al iniciar el vuelo del «Numancia».

Guadalhorce

Mañana llegará a Madrid procedente de Zárate, el conde de Guadalhorce.

Datos

El señor Lequerica ha solicitado del Director de Agricultura datos del servicio de Crédito agrario para sindicatos y cooperativas de crédito en la provincia de Cuenca.

Amado

El señor Amado encargado del ministerio Hacienda ha conferenciado con el delegado de la Banca privada señor Corral.

Infante

Esta mañana se ha posionado de su cargo de teniente del Regimiento de Telégrafos el Infante Don Luis, hijo del Infante Don Fernando de Baviera.

Al acto asistió el coronel del Cuerpo don Eduardo Gallego y la oficialidad.

La versión oficial

Oficialmente, el comandante Franco ha dicho que cuando volaban sobre la costa portuguesa repararon en una pequeña avería, que aunque no tenía gran importancia, dada la calidad del vuelo a realizar convenía

subir más alto, máxime cuando se estándan más allá de la costa española.

La avería tal vez quede reparada mañana mismo y el «Numancia» podrá reanudar su vuelo a Las Azores.

Dónde cenaron?

El comandante Franco pidió por teléfono al Casino Mercantil la casa para él y sus compañeros, siéndole enviado a la Punta del Sebo, donde los cuatro pilotos cenaron.

Terminada la comida, Franco y sus compañeros ocuparon la canoa que hace el servicio entre la Punta del Sebo y el muelle de la Rábida, dirigiéndose al monasterio, donde permaneció su marcha.

Otro telegrama dice:

Tan pronto desembarcaron los aviadores del «Numancia», pasaron al Monasterio de la Rábida.

Se dió orden terminante de que nadie pasara dentro del Monasterio.

Los aviadores cenaron allí y durmieron.

Custodiando el aparato

Rada estuvo en el aparato hasta última hora. Fuerzas de marinería custodian el «Numancia» e impiden que nadie se acerque al mismo.

Coincidencia

Si saliera mañana el hidro coincidiría con la fecha de la gloriosa salida de Co.ón para descubrir América.

Avería

Se dice que la avería está en el mecanismo de la bomba de elevación de aceite y que de Cádiz irá un mecánico a repararla.

El gobernador civil pretendió anoche hablar por teléfono con Franco, pero no pudo lograrlo.

Auxilios

Cádiz.—Los señores Ortiz de Echagüe y Espinosa de los Monteros, apasionados conocimientos de lo ocurrido al «Numancia» se preocuparon de buscar los medios más rápidos para auxiliar el aparato.

En las primeras horas de la mañana salió para Huelva un torpedero con personal técnico.

También salió con igual destino un falucho de motor el cual remó carretera de Cádiz hasta el arsenal gaditano.

En operación de estos técnicos, la avería será reparada en poco tiempo, pudiéndose reanudar el vuelo seguidamente.

En la madrugada quedó en la Carraca dispuesto para partir en las primeras horas de la mañana el torpedero que ha de llevar a Huelva al citado personal técnico que va a hacerse cargo del hidro.

Dicen en Guerra

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota que dice:

«A la altura de Faro, pueblo del Sur de Portugal, situado a 250 kilómetros de Lisboa, los aviadores notaron una avería en el hidro y amarraron al hidro, pero habiendo conocido Franco al vicealmirante Sánchez, le saludó y conversaron extensamente.

En la madrugada quedó en la Carraca dispuesto para partir en las primeras horas de la mañana el torpedero que ha de llevar a Huelva al citado personal técnico que va a hacerse cargo del hidro.

De aquí será remolcado el aparato a Cádiz, para reparar la avería.

Detalles

Al amarar en aguas de Faro, después de una maniobra fallida, pusieron rumbo a Huelva los aviadores y tardaron algunas horas en la distancia que separa Faro de Huelva.

Los tripulantes intentaron reparar la avería en vuelo, pero como dada su importancia no era esto posible, los aviadores se vieron obligados a amarrar, realizándose la maniobra en aguas de Faro con bastante fortuna.

La avería carece de importancia.

El gobernador

Huelva.—Esta mañana el gobernador civil acompañado del delegado gubernativo don Federico Pino se dirigió al monasterio de la Rábida, donde habló con el Padre Prior.

Al regreso nos dijo que el «Numancia» estaba rodeado de numerosas lanchas tripuladas por marines de guerra, pertenecientes a las dotaciones de los buques surtidos en este puerto con motivo de las fiestas colombinas.

Nada más dijo.

Las autoridades guardan gran reserva de la conferencia que han celebrado.

La avería

Aunque se ha aclarado otra cosa sobre la avería del «Numancia», podemos decir que se trata de una ligera avería en la base del casco y no en el mecanismo del motor.

Esta fue la causa del amaraje y no el deseo de Franco de partir de la Rábida.

Las pérdidas se calculan en 400.000 pesetas.

A Cádiz

Hoy a las seis de la tarde, o a media hora más tarde mañana al amanecer, se remolcó a la Carraca el hidro «Numancia».

Como ocurrió la avería

Huelva.—No conocen detalles del amaraje del «Numancia».

Iba este ayer en vuelo normal cuando los tripulantes notaron que habían fallado dos motores por romperse la bomba de alimentación.

Eran las diez y cuarto y los tripulantes se dedicaron a reparar la avería sin conseguirlo. Tres de los cuatro motores faltos de alimentación pararon su marcha.

El hidro se hundió entonces a 30 metros de la superficie líquida y con velocidad de 150 kilómetros por hora.

Ante el peligro inminente Franco pensó aligerar de peso el hidro pero se hallaba a tan escasa altura que no era posible.

Entonces se amaró. El hidro dió tres o cuatro saltos fantásticos sobre las olas, rompiéndose la obra de desfonde y sufriendo averías las cuadernas en el plan y en las estameras.

La pericia y el valor de Franco evitó una catástrofe.

Eran las 10.30, el «Numancia» se hallaba a 120 kilómetros de Huelva, y a este punto hicieron rumbo en pos de su navegación a diez kilómetros por hora.

Enfilaron a la Rábida por no entrar al puerto con su buque y evitar la curiosidad de las gentes.

Esta mañana a las 7.30 habrá llegado un remoecedor que se haga cargo del hidro para trasladarlo a la Carraca.

Al Rey y a Estella

Este nuevo Zeppelin acusa una serie de notables progresos en relación con el «L. Z. 126» (bautizado con el nombre de «Los Angeles») entregado a los Estados Unidos en 1924. Su coeficiente de resistencia se ha elevado a un 20 por 100 y el rendimiento de sus motores a 700 caballos de fuerza. Los motores están alimentados con gas combustible, utilizándose solamente la benzina en proporciones exactas para motores en marcha.

El «Numancia» tiene importantes desperfectos en los fondos y en las cuadernas. Ha entrado en Huelva viendo por la superficie.

Este hidro ha sido remolcado al puerto que le remolcará a Cádiz.

A las nueve de la mañana de hoy han llegado obreros para reparar la avería.

Esta tarde saldrá el falucho con el superuval para la Carraca.

Nos dice Kindelán

El coronele Kindelán nos ha facilitado un telegrama y nos ha dicho que no podía facilitarnos más detalles porque no tenía más que un telegrama de Franco.

Kinderlán recibió mañana una información de todos lo ocurrido o lo que es más probable un informe oral, pues opina que en el expreso llegarán mañana a Madrid un tripulante del «Numancia» que facilitará datos complementarios para poderlo reparar.

A primera vista se creyó que la avería era pequeña, pero al examinarla detalladamente se vio que tenía más importancia.

El ingeniero de la casa Dornier que ha construido los motores del «Numancia» y es autor del modelo en él empleado, se extraña de lo ocurrido.

Confirió con Kindelán, pero sobre la conferencia se guarda reserva.

Barcelona

Causa

A fines de la presente semana se celebrará en la prisión central un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por exaltación a la rebelión militar y asalto al cuartel de Atarazanas, cuyo hecho ocurrió en Noviembre de 1924.

Homensje

Por el domicilio del señor Hernández Maillo han desfilado hoy numerosas comisiones de los cuerpos de seguridad y vigilancia, de los que era jefe superior, para felicitarse con motivo de haber sido nombrado gobernador civil de Valladolid.

Hasta mañana no marchará a Madrid.

Castedo

Mañana llegará de Palma de Mallorca el señor Castedo, que continúa su viaje a la corte.

Incendio

Valencia.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de hilaturas de Constantina.

Las pérdidas se calculan en 400.000 pesetas.

Deportes

Logroño.—En la vuelta al país vino, en la segunda vuelta y llegada a Vitoria, han llegado los corredores por este orden: Montoro, Devalle, Cañardo, Cepeda y Maite.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de Guerra» publica lo siguiente:

Expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, al sargento de Artillería de costa Antonio Fernández.

Desgracia

En las obras del Metropolitano, en los Castro Caminos, ocurrió este tarde un accidente a consecuencia del cual resultó muerto el carpintero Rogelio Martínez, de 45 años y heridos otros obreros.

Arrrollado por el tren

Entre las estaciones de Almadral y Plasencia no tren arrrolló a un hombre de mediana edad.

No ha sido identificado.

Dirigible

El teniente coronel Herrera y el ingeniero reforzor Lorrig, han marchado a Alemania para adquirir un dirigible de los que se construyen en los talleres del conde Zeppelin.

El teniente coronel Herrera nos ha dicho que en los talleres de Friedrichshafen se está dando los últimos toques al nuevo Zeppelin, que se llamará «L. Z. 127». Las pruebas del mismo se verificarán dentro de unas semanas y más tarde emprenderá la

